

# 舊約「耶利米書」第一章讀經拾穗

## 生命讀經

耶利米書生命讀經第五篇。

## 真理要點

- 一、耶利米書第一章是說到耶利米的蒙召（5~8）與任命（9~19）。他為神指派作列國的申言者，（5，）雖然他以藉口回應神的呼召，（6~7，）但是耶和華仍舊確認耶利米的蒙召。（7~8。）
- 二、耶利米蒙召時，就將祂的話放在他口中，（9，）並使之他升高，立他在列邦列國之上。（10。）接着使他看見兩個異象，杏樹枝的異象（11~12）和燒開的鍋從北而傾的異象。（13~14。）第一個異象中的杏樹枝，表徵神留意祂的話（懲罰的話），使得成就。在第二個異象中，這裏「北」字特指巴比倫。燒開的鍋從北而傾，表徵有災禍要從北方發出，臨到以色列地的一切居民。最後，耶和華囑咐要使耶利米成為堅城、鐵柱、銅牆，這是因為那裏有爭戰。君王、首領、祭司、和地上的眾民，不僅是耶利米的仇敵，也是神的仇敵。這些仇敵與神爭戰，耶利米受差遣代表神，並為祂爭戰。（18~19。）

## 生命經歷

- 一、耶利米書一章六節告訴我們，耶利米以藉口回應神的呼召。耶利米似乎說，「主，我怎能作申言者？我不知怎樣說！」今天在主恢復裏的許多聖徒，對他們不在召會聚會中盡功用，也題出同樣的藉口。人鼓勵他們在聚會中申言，他們就說不知要怎樣說。我們以不知怎樣說，或太年幼為藉口，神都不認為是正當理由。到了第九節，耶和華伸手按耶利米的口並將祂的話放在他口中。這使申言者耶利米能為祂說話。今天我們的原則也是一樣的。當神將祂的話放在我們裏面，我們就有許多可為祂說的。
- 二、在耶利米書一章17至19節我們看見，這位生來是祭司，卻蒙召作申言者的耶利米，也許是膽怯、懼怕的人。這膽怯的人受耶和華所囑咐。在這囑咐的上半，神對他說，「所以你當束腰，起來將我所吩咐你的一切話告訴他們。不要在他們面前驚惶，免得我使你在他們面前驚惶。」（17。）耶利米若在百姓面前驚惶，神就要使他驚惶。今天，在召會聚會中盡功用的事上，許多聖徒都感到驚惶。然而我們不該因任何人驚惶，也不該懼怕任何人。無論誰在聚會中，我們都不該驚惶。反之，我們該盡功用為主說話。
- 三、為甚麼神需要使耶利米成為堅城、鐵柱、銅牆？這是需要的，因為那裏有爭戰。君王、首領、祭司、和地上的眾民，不僅是耶利米的仇敵，也是神的仇敵。這些仇敵與神爭戰，耶利米受差遣代表神，並為祂爭戰。反對耶利米的人，就是反對耶和華，因為耶利米與耶和華是一。為這緣故，神要耶利米知道神與他同在，並且已使他成為堅城、鐵柱、銅牆。聖經告訴我們，地上一直有爭戰，就是神與抵擋祂、反對祂的人之間的爭戰。神不親自爭戰，乃藉着受祂差遣的僕人爭戰。這是在耶利米時代的情況：神差遣祂的軍隊—一個名叫耶利米的青年—與抵擋祂的人爭戰。耶利米受神裝備到一個地步，甚至成為一座堅城。因為神與他同在，拯救他，反對者就不會勝過他。今天在主的恢復裏，我們也面臨反對、定罪和拒絕，我們也必須為神爭戰。我們受神差遣為祂爭戰，祂就藉着我們爭戰。在這爭戰中，我們的武器乃是神自己，以及聖經中所啓示的真理。